
«Lucruri pe care aș vrea să le schimb: să dau timpul înapoi,
să aleg la cine plec urechea» , spune un tânăr în planul lui de reintegrare.

Tineri pe drumul reintegrării în societate.



Un tânăr care a petrecut timp într-un centru de 
detenție sau educativ are nevoie să (re)învețe un 
comportament prosocial, pentru a-și pregăti 
reintegrarea în societate. 

E ca și cum reînvață să meargă, dar pe o stradă cu 
alte reguli de circulație decât cele care l-au indus 
inițial în eroare. 

De aceea, intervenim cu ceva timp înainte ca ei să-și 
recapete libertatea, asigurându-ne că au informațiile 
și motivația necesară să nu mai greșească. Partenerii 
noștri principali sunt personalul din centre, dar și 
asistenți sociali, monitori sportivi sau mentori pe care 
îi formăm și cărora le oferim mijloace mai prietenoase 
de a lucra cu tinerii.
 

Un exemplu simplu este accesul la sport (prin 

metodologia noastră inedită Mișcare, Joc, Sport), 

activitate care îi ajută pe tineri să respecte o conduită 

corespunzătoare și utilă în societate: fair-play, toleranță, 

răbdare, colaborare.

Pentru o șansă reală la viitor, tinerii care se pregătesc 

pentru reintegrare socială au nevoie nu doar de educație 

formală, ci și de activități psiho-sociale și creative, 

mentorat, orientare și educație vocațională, sport și acces 

la tehnologie. 



Ce înseamnă un hub educațional 3D:
În Centrul de Detenție Brăila–Tichilești, Fundația Terre 
des hommes a înființat un laborator  în care tinerii își 
dezvoltă abilitățile tehnice. Din 2023, tinerii au avut 
acces la imprimante 3D, plotter și materiale tehnologice, 
și au creat multe obiecte inedite care le dau satisfacția 
de a fi creativi și utili.
Rezultate așteptate în cazul proiectului Precision 2
(martie 2023 – februarie 2025)
• 250 de copii și tineri din 4 centre de detenție vor 
participa și vor beneficia de noul model holistic propus, 
bazat pe intervenția Terre des hommes – Sănătate 
mintală și sprijin psihosocial care va îmbunătăți starea și 
rezistența psihosocială a copiilor și tinerilor. 
• 80 de profesioniști în justiție își vor îmbunătăți 
cunoștințele despre justiția centrată pe nevoile copilului 
și despre implementarea practicilor prietenoase cu copiii. 

Cum sprijină Fundația Terre des hommes 
reintegrarea tinerilor și minorilor:

• Completăm oferta educațională din centre cu cursuri 
 vocaționale sau activități creative
• Le oferim accesul la echipamente 3D care îi pot motiva
 să continue/înceapă alt tip de educație, mai prietenoasă, 
 concretă și inedită (la Târgu Ocna și Tichilești)
• Facilităm accesul lor la mentori care să fie model real 
 pentru ei și să le ofere sfaturi practice pentru viața lor de 
 după eliberare
• Le oferim sprijin psihologic și ocazia de a-și folosi 
energia 
 în exerciții sportive și de a-și exprima emoțiile negative 
• Reducem riscurile unor experiențe negative, formând 
 personalul



Unde ne oferim sprijinul (2024):
Centrul de Detenție din Craiova, Centrul de Detenție Tichilești Brăila, Centrul 
Educativ Târgu Ocna, Centrul Educativ Buziaș, parteneri ai tuturor proiectelor 
noastre din programul Acces la Justiție .

Fundația Terre des hommes  este unul dintre puținele ONG-uri laice care 
completează sprijinul centrelor pentru tinerii și minorii din detenție, așa 
încât ei să dobândească abilități de viață și comportamente pro-sociale, 
pentru a preveni recidiva și facilita reintegrarea lor.
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Proiectul este implementat în parteneriat cu Administrația Națională a Penitenciarelor și cele patru 
Centre Educative și de Detenție din România.
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